BOOKS is an editorial service for readers’ informa-
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charge for each book to BOOK ORDER SERVICE,
Science News, 1719 N Street, NW., Washington,
D.C. 20036. All books sent postpaid.

APOLLO SOYUZ MISSION REPORT—
Chester M. Lee, Ed.—AAS(UNIVELT), Ad-
vances in the Astronautical Sciences, Vol.
34, 1977, 322 p,, illus.,, $35. Contains a
post-flight evaluation of the performance
of the docking system and docking
module, as well as the overall performance
of the Apollo spacecraft and experiments.

BIOCHEMICAL METHODS IN CELL
CULTURE AND VIROLOGY—Robert J.
Kuchler—Halsted Pr, 1977, 331 p, illus,,
$30. A summary of the latest methods
used in growing, handling and studying
animal cells and viruses, emphasizing the
theory and/or background for the devel-
opment of each procedure.

BIOLOGY OF NEMATODES —Neil A. Croll
and Bernard E. Matthews—Halsted Pr,
1977, 201 p., illus, $13.75. An intro-
ductory book which presents a unified
view of the whole range of nematodes
which are among the most abundant
organisms on earth.

CURIOSITIES OF THE CUBE—Ernest R.
Ranucci and Wilma E. Rollins=TY.
Crowell, 1977, 111 p,, illus. by Henry Roth,
$6.95. In simple language and well illus-
trated by many drawings, this common
shape is dissected, turned inside out,
faces and angles examined as the reader
explores with models he constructs.
Games to play with cubes are included.

EARLY WILDLIFE PHOTOGRAPHERS —
C.A.W. Guggisberg—Taplinger, 1977, 128
p., illus.,, $9.95. A tribute to the men and
women who underwent incredible difficul-
ties to record wildlife by camera. Includes
many fascinating early wildlife photo-
graphs.

THE EGYPTIANS: An Introduction to
Egyptian Archaeology —John Ruffle—Cor-
nell U Pr, 1977, 224 p., illus,, color plates,
$12.50. The ancient Egyptian civilization
over 3,000 years formed a heritage of fine
sculpture, painting, literature, scientific
observation, religious and moral philo-
sophy while reaching a high level of
achievement in the practical arts and
politics. This book presents the material
remains of this legacy.

ENCLOSING BEHAVIOR—Robert B.
Bechtel—DH&R, 1977, illus, $20. Be-
havior, not space, is enclosed by archi-
tecture is the author's premise. This book
analyzes the methods of “ecological psy-
cology” and shows how these methods
can be applied to practical problems of
house design and community planning.

WHAT'S YOUR 1.Q.?

Test yourself, family, friends. Valid, unique,
fun! 10 years to adult. Reusable over and
over. Everything included: Test, Instruc-
tions, Scoring. Send $5 to : Four Corners
Press, Dept. SLS, Hanover, Mass. 02339.
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ENVIRONMENTAL IMPACT ANALYSIS: A
New Dimension in Decision Making—R.K.
Jain et al—Van Nos Reinhold, 1977, 330
p., $22.50. Provides readers with insight
into various complex areas of the environ-
ment and furnishes guidance in the
systemic and interdisciplinary approach to
environmental impact analysis.

ENVIRONMENTAL IMPACT OF MINING —
C.G. Downs and J. Stocks—Halsted Pr,
1977, 371 p., illus, $37.50. An inter-
disciplinary approach to the environmental
effects of mining and processing the more
important minerals and the ways of mini-
mizing these effects.

ETHICAL POLICY IN MENTAL HEALTH
CARE: The Goals of Psychiatric Inter-
vention—Laurence R. Tancredi and
Andrew E. Slaby—Prodist (N Watson),
1977, 153 p, $10. Concerned with evi-
dences of injustice in the health care
system, particularly the injustices in the
delivery of psychiatric care.

GEOMORPHOLOGY AND TIME—JB.
Thornes and D. Brunsden—Halsted Pr,
1977, 208 p,, illus., graphs, $12.95. An at-
tempt to provide an overall framework
within which to consider and compare old
and new approaches to time, one of the
central themes of geomorphology.

GROWTH PSYCHOLOGY: Models of the
Healthy Personality—Duane Schultz—Van
Nos Reinhold, 1977, 151 p., $7.95. Pres-
ents models of the healthy mind as seen
by seven famous psychologists and psy-
chiatrists. Written for those with little for-
mal training in psychology.

HISTORICAL STUDIES IN THE PHYSI-
CAL SCIENCES —Russell McCormmach
and Lewis Pyenson, Eds.—Johns Hopkins,
1977, 300 p., illus.,, $17.50. Seven studies
in the period from the 18th century to the
present.

THE INNER PLANETS: New Light on the
Rocky Worlds of Mercury, Venus, Earth,
the Moon, Mars and the Asteroids—Clark
R. Chapman—Scribner, 1977, 170 p., illus,,
$7.95. Explores what we have learned
about the inner planets and discusses the
implications of this information for our
understanding of earth.

INSIGHTS FROM THE BLIND: Compara-
tive Studies of Blind and Sighted Infants—
Selma Fraiberg with Louis Fraiberg—
Basic, 1977, 297 p., $11.95. For those in-
terested in developmental theory, as well
as those concerned with the blind and the
handicapped.

LITTLE MAMMALS OF THE PACIFIC
NORTHWEST —Ellen B. Kritzman—Pacific
Search, 1977, 120 p., illus., paper, $5.95.
The “little mammals” are shrews and
moles; pikas, rabbits and hares; and squir-
rels, rats, mice and their relatives.
Beautifully illustrated with b&w and color
photographs and maps showing the
animal's range. Descriptions of animals
are grouped by habitat.

THE MAGNIFICENT WEST: GRAND
CANYON—Milton Goldstein—Doubleday,
1977, 201 p., color plates, $24.95. Specu-
latural color photographs of the grandest
of all canyons with an introduction that in-
cludes a description of the canyon, West,
East and North rims and its geology.

THE MIRACLE OF VISION—Arthur S.
Freese—Har-Row, 1977, 181 p., drawings,
$8.95. A readable book about sight and vi-
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sion, covering the anatomy and optics of
the eye, the physiology and psychology of
vision, perception and visual illusions,
problems of the eye and the restoration of
sight.

THE MOON BOOK—Bevan M. French—
Penguin, 1977, 287 p,, illus., paper, $4.95.
What we have learned from the Apollo pro-
gram about our closest neighbor in space.

NATIVE AMERICAN ASTRONOMY-—
Anthony F Aveni, Ed.—U of Tex Pr, 1977,
286 p., drawings and photographs, $15.95.
A collection of interdisciplinary essays
which explore the astronomical knowiedge
and beliefs of pre-Columbian peoples in
the Americas.

PSYCHOPHARMACOLOGY: A  Bio-
chemical and Behavioral Approach—
Lewis S. Seiden and Linda A. Dykstra—
Van Nos Reinhold, 1977, 451 p,, illus,
graphs, $19.95. Intended as an intro-
duction to the research literature in experi-
mental psychopharmacology for students
and professionals in psychology, phar-
macology, psychiatry, biological and medi-
cal sciences.

PSYCHOTHERAPY AND GROWTH: A
Family Systems Perspective—W. Robert
Beavers—Brunner/Mazel, 388 p., $17.50.
About people and how they get to be the
way they are and how parents and
therapist can be more effective in further-
ing the growth of the individual.

THE RED LIMIT: The Search for the Edge
of the Universe—Timothy Ferris—Morrow,
1977, 287 p., illus., $10. For the intelligent
lay reader, an up-to-date discussion of
cosmology. Introduction by Carl Sagan.

SOCIOLOGY IN THE BALANCE: A Criti-
cal Essay—Johan Goudsblom—Columbia
U Pr, 232 p,, $12.50. A brief introduction
and critique of the discipline of sociology
as a whole. A revised translation of the
author’'s Balans vans de Sociologie
published in 1974,

TECHNOLOGY, WORLD POLITICS &
AMERICAN POLICY —Victor Basiuk—Co-
lumbia U Pr, 1977, 409 p.,, $17.50. Con-
centrates on modern technology, analyzing
its present and future impact on inter-
national relations.

THE VIRUS: A History of the Concept—
Sally Smith Hughes—Sci His Pub (N Wat-
son), 1977, 140 p,, illus., $6.95. Written in
nontechnical language for those with a
general interest in science as well as for
virologists and historians of science and
medicine.

WATCHING BIRDS: An Introduction to
Ornithology—Roger F Pasquier, foreward
by Roger Tory Peterson—HM, 1977, 301
p., illus. by Margaret La Farge, $9.95. A
guide, with beautiful drawings, through the
main topics of ornithology for the bird
watcher and the environmentalist includ-
ing sections on conservation, attracting
and caring for birds, a review of current
concerns of ornithology and a bibliography
for further reading.

WAYS OF THE SIX-FOOTED —Anna Bots-
ford Comstock—Cornell U Pr, 1977, 152
p., illus., $5.95. A reissue of the 1903 edi-
tion with a new forward by Edward H.
Smith. Charmingly illustrates the social
organization of insects, their communica-
tion by sound, their employment of mimicry
as defense strategy, migration and other
adaptive features.
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